

# НАРОДЫ ОТСТОЯТ МИР!

литература в Западной Германии. В Обращении Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны выражена воля всех миролюбивых народов, людей разных национальностей, разных политических взглядов и убеждений, объединенных одним стремлением сохранить мир, предохранить человечество от атомной войны.

Пленум Советского комитета защиты мира принял решение начать с 1 апреля в СССР кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

«Народы, кровно заинтересованные в длительном и всеобщем мире, добьются запрещения атомного оружия и прекращения его производства, — говорится в резолюции пленума. — Атомная энергия должна и будет служить мирным целям и прогрессу человечества.

Темные силы, стремящиеся развязать атомную войну, будут вынуждены отступить. Народы добьются этого. Дело мира — правое дело. Оно одержит победу!».

Огромное значение начинающейся 1 апреля кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Каждая подпись советского человека означает готовность ответить на угрозы империалистов новыми славными делами, дальнейшим укреплением могущества нашей великой Родины.

Ниже мы публикуют отклики советских ученых и писателей на Обращение Всемирного Совета Мира.

## Атомная энергия должна служить мирным целям

В сознании советских ученых наука и мир неотъемлемы. Только в условиях мирного, созидательного труда наука может успешно развиваться, служа процветанию и счастью сотен миллионов людей.

Мое поколение хорошо знает, какой громадный вред, и моральный и материальный, наносит война научному творчеству.

Мы своими глазами видели разрушенные лаборатории и опустошенные музеи и библиотеки, мы никогда не забудем наших товарищей, талантливых исследователей, которые безвременно, в расцвете своих творческих сил, погибли во время войны.

Сейчас над миром вновь собираются грозные тучи. Международные агрессивные круги, попирая волю народов, готовят атомную войну. По решению Совета Северо-атлантического союза, командование вооруженных сил этого агрессивного блока поручено разработать планы использования в будущей войне атомных и водородных бомб, как будто бы применение этого бесчеловечного, незаконного оружия в принципе является уже вполне решенным.

Вдохновители лондонского и парижских соглашений направляют все усилия к восстановлению немецкого вермахта, намереваясь предоставить смертельный атомное оружие в руки западногерманских милитаристов, на советы которых — море крови, заливший в годы второй мировой войны всю Европу.

Уже с момента окончания войны все честные люди с беспокойством и растущим чувством разочарования наблюдают за развитием планов применения атомного и

термоядерного оружия. Недавние испытания водородной бомбы, осуществленные США в Тихом океане, трагические последствия этих испытаний вызвали мирный протест во всех странах мира.

Ученые, уже благодаря самому характеру своей деятельности, не только могут особенно отчетливо видеть, какие бедства несет человечеству атомная война, но и оценить то огромные блага, которыми могут пользоваться все народы, если атомная энергия будет служить мирным целям и прогрессу.

В частности, мы, советские биологи, ясно себе представляем, какие в этом последнем случае неизбежные перспективы открываются перед медицинской и сельским хозяйством в борьбе за то, чтобы каждый человек был здоровым и сытым.

Инициаторы атомной войны хотят винить народы молью о ее неизбежности, это ложь. Народы имеют полную возможность не допустить новой войны, так как силы мира неуклонно растут, и уже теперь они могут использовать силы агрессии и войны.

Советские люди — верные поборники мира, советские ученые, горячо поддерживают решение провести в СССР кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. Мы призывают всех честных ученых всех стран сделать все возможное, чтобы рассказать ту грозную опасность, которая нависла над миром.

Академик А. ОПАРИН

## Пусть только попробуют!

За океаном, да и за Ламаншем, обретается изрядное число открытых проповедников атомной войны против Советского Союза. Это общезвестный факт. Есть также джентльмены с видом заправских стратегов и с душонкой биржевых маклеров, которые совершенно серьезно обсуждают преимущества внезапности и первого удара, совершенно серьезно называют объекты будущих атомных бомбардировок.

Кто бы ни были эти джентльмены — жалкие журналисты, отставные солдаты или важные государственные деятели, — это, в сущности, безразлично. Их угрозы были услышаны, и человечество не может молча пройти мимо этих угроз.

Ибо мы слишком хорошо знаем, — угроза истории слишком близко, — что от преступного умысла в самом преступлении ведет обычно короткая дорога. У нас нет никаких оснований для того, чтобы относиться к чьим бы то ни было зловещим призывающим, как к бреду умалишенных. Дело обстоит, к сожалению, серьезнее. Мы отлично знаем, что в нынешних условиях многие из произнесенных зарубежными генералами и дипломатами слов представляют собой реальную угрозу спокойствию и счастью миллионов простых людей на нашей планете.

П. АНТОКОЛЬСКИЙ

## Жизнь победит!

Лист бумаги. На нем будет твоя подпись, подпись твоих друзей-единомышленников, подпись тысячи, подпись миллиардов, подпись сотен миллионов людей всех рас, всех вероисповеданий, всех наций и самых разных убеждений. Чем явится этот бесконечный свиток, который будет разворачиваться все дальше и дальше, опоясывая планету?

Он будет грозным оружием, но не оружием войны, а оружием против войны.

Человек создан для счастья. И вот на встречу великому человеческому стремлению к счастью, в неизвестной и торжествующей жизни поднимается черный призрак атомной войны. Над миром стоят горы, размывающие атомной бомбой, горы, одетые в генеральский мундир, методически жующую американскую жеательную резинку.

Перед французской буржуазной революцией обреченный класс аристократов заявлял: «После нас — хоть потоп». Сейчас другой гибнущий класс в своем безумии обреченно сам призывает «потоп». «Потоп», в котором он неминуемо погибнет, но погибнет, причинив немалые бедствия людям.

Человеколюбивый, размахивающий в бессмыслице азартом атомной бомбы, неизвестно радостное бескрайнее человеческого рода, живущее в культуре и искусстве, в каменных сказках готики, в мраморных колоннах Эллады, в творениях мастеров музыки, в волнах поэзии, блестательных полотнах. А ведь человеческая культура — это золотая веть, передаваемая от поколения к поколению, это лучшее выражение человеческой жизни, над всем ее.

Малобруки из генеральных штабов мечтают о «миллионной» атомной войне. Но мы помним, какая позорная судьба постигла апологетов «бллицкрига» в 1945 го-

ду, и не боимся угроз нынешних претендентов на мировое господство. И не только потому, что мы сильны и сплочены, — сильнее, чем десять лет назад, — и потому, что мы верим не в атомные «потопы», а в силу разума и в бессмертность человечества. Эта светлая вера — краеугольный камень нашей советской культуры.

Выбесим же атомное оружие из волосатых рук, которые подняли его над землей, над твоим счастьем, над твоей семьей. И когда перед тобой лежит лист с подписями под Обращением Всемирного Совета Мира, — возьми перо. Ставь свою подпись.

В. ЛУГОВСКАЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 30 (3375)

Четверг, 10 марта 1955 г.

Цена 40 коп.

## Гости или хозяева в МТС?

В вагоне пригородного поезда Саратов—Аткарск многогодно. Большинство пассажиров — агрономы, инженеры, зоотехники. Возникает оживленная беседа, порою вспыхивают споры, есть о чем поговорить при встрече сельским специалистам. А встретились старые знакомые, работники машинно-тракторных станций: Татищевской, Кологриковской, Марфинской, Поповской, Лопуховской...

Откуда же едут товарищи? Со съезда, с областного совещания? Нет! Просто возвращаются из очередного воскресного вояжа в город, поездами к семьям. На полях — чеснодавки, «авоськи», баузы, сумочки. От сортировки вагона в «авоськах» звонят консервные банки, из которых выпадают батоны, головки сыра, круги колбасы... В ногах главного агронома Кологриковской МТС Федора Васильевича Матвеева — бидон. На эту посудину, улыбаясь, смотрят попутчики. Федор Васильевич и сам хитровато посмеивается. Первым сходит татищевские.

— До свидания.

— Всего доброго. До следующей субботы.

У разъезда Евдокимовский вагон покидают кологриковские специалисты. Федор Васильевич осторожно выносит бидон, бережно ташит на себе через поле в село. В бидоне — свежие щи, сваренные заборной жижею на газовой пите в Саратове...

Неделя проходит в трудовых буднях, в работах, в серых хозяйственных делах. А субботу вечером дружной компанией товарищи шествуют оятья через снежное поле на разъезд Евдокимовский, что лежит в полкилометре от села Кологриковка, где расположена МТС. Тут и главный инженер Анатолий Александрович Братчиков, и главный зоотехник Александр Ионович Денин, и агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева. У каждого в руках пакет «авоськи», сумки, баузы, а Матвеев тасчет пресловутый бидон.

В вагоне их приветствуют марфинские, в пути подсаживаются татищевские, лопуховские.

В чем дело? Почему еженощельно путешествуют так специалисты? Неужели в деревне нельзя сварить щи?..

Я попытался выяснить условия быта этих товарищей, побывал в нескольких машинно-тракторных станциях Саратовской области, расположенных вблизи железной дороги. И во многих местах увидел неприглядную картину. Специалисты, приехавшие на работу в деревню после сентябрьского Пленума ЦК партии, живут неустроенно, чувствуют себя до сих пор «на дома».

Кологриковка — село небольшое. До приезда нового отряда специалистов механизаторы МТС и рабочие машинно-тракторной мастерской кое-как еще разместились. За эти умеренности стоят нестремский и скользкий труд миллионов советских людей, их сплошность, их дальневидная зоркость и блестительность. Эти качества советских людей были не однажды проверены испытаниями. Между прочим, в них полыхающих мировых сражений совсем в недавние годы. Об этом стоит напомнить!

Что же касается атомного оружия, то оно должно быть запрещено и, конечно, будет запрещено. Зловещая тень шантажа будет отведена от ложного рода, от мирных городов и мирного труда. Рожденные вчера и сегодня дети не будут испепелены ради прибыли того или другого Шейлока или Домбя. Даже отсюда, из Москвы, из такого прекрасного народа, мы смеем призывать, как будто бы ни однажды проверены испытаниями. Между прочим, в них полыхающих мировых сражений совсем в недавние годы. Об этом стоит напомнить!

Избы, перегороженные на две половины. В первой — кухня, во второй — собственно жилье; посередине комнаты — стол, за которым сидят родители, более или менее сносную комнату, остальные снимают «углы» у колхозников.

Человек средних лет, привыкший к деревенской жизни, Александр Ионович Денин обладает завидным характером: никак не на что не жалуется, к житейским невзгодам относится с истинно философской мудростью: дескать, бывает и хуже. Александр Ионович предоставил мне самому определить, хорошо ли он устроен.

Избы, перегороженные на две половины. В первой — кухня, во второй — собственно жилье; посередине комнаты — стол, за которым сидят родители, более или менее сносную комнату, остальные снимают «углы» у колхозников.

Человек средних лет, привыкший к деревенской жизни, Александр Ионович Денин обладает завидным характером: никак не на что не жалуется, к житейским невзгодам относится с истинно философской мудростью: дескать, бывает и хуже. Александр Ионович предоставил мне самому определить, хорошо ли он устроен.

Будут, ждите, — последовал уверенный ответ.

В августе опять побесокоили тов. Столяков.

— Как с домом?

— Обратитесь в областное управление сельского хозяйства, к Антонову и Гущину.

Минувший месяц, другой. Давно отселились, прошли обычные дожди, начали колоситься рисовые поля. Их курсивные, приложенные к предложению кологриковских товарищей отнеслись с неизменной сдержанностью. Заместитель начальника областного управления сельского хозяйства тов. Гущин даже пытался отговорить директора МТС Порожнякова: «Не стоит затевать. Воин много, переписки — не оберешься. Все равно ничего не добьешься».

Кологриковские специалисты многое делают!

Они уверены, что своего добьются.

В сожалению, Кологриковка не исключение.

Марфинская МТС расположена в большой барской усадьбе, неподалеку от села Марфино, Аткарского района. Десятка полтора деревенских домов заселены так плотно, что вновь приехавшему человеку буквально негде переночевать.

На территории МТС нет клуба, кинокар-

тины демонстрируются в кортеле. Столовой так же нет, как и в Кологриковке. Специалисты живут без семей, готовят пищу на примусах и керогазах; одним словом, чувствуют себя временными жильцами.

Недавно из Марфинской МТС, применив некрасивую уловку, сбежал в Саратов молодой инженер, заведующий машинно-тракторной мастерской Шаталин. Он бежал от трудностей, от неустройства быта, от того, что не сумел этот быт наладить.

Место Шаталина занял инженер, тоже саратовец, Ермаков, человек средних лет, уже видавший виды. И этот товарищ писал письма в далекий Бирюса, в далекий Саратов.

Бирюса, в котором он родился, в котором он вырос, в котором он учился, в котором он работал, в котором он жил, в котором он был счастлив, в котором он был здоров и сыт.

Агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева рассказала мне нечто подобное о своем бытии быте-бытье. Недавно она перешла на новую, третью по счету за год квартиру в одинокий бидон. Надеялась она, что улучшится ее бытие.

Агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева рассказала мне нечто подобное о своем бытии быте-бытье. Недавно она перешла на новую, третью по счету за год квартиру в одинокий бидон. Надеялась она, что улучшится ее бытие.

Агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева рассказала мне нечто подобное о своем бытии быте-бытье. Недавно она перешла на новую, третью по счету за год квартиру в одинокий бидон. Надеялась она, что улучшится ее бытие.

Агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева рассказала мне нечто подобное о своем бытии быте-бытье. Недавно она перешла на новую, третью по счету за год квартиру в одинокий бидон. Надеялась она, что улучшится ее бытие.

Агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева рассказала мне нечто подобное о своем бытии быте-бытье. Недавно она перешла на новую, третью по счету за год квартиру в одинокий бидон. Надеялась она, что улучшится ее бытие.

Агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева рассказала мне нечто подобное о своем бытии быте-бытье. Недавно она перешла на новую, третью по счету за год квартиру в одинокий бидон. Надеялась она, что улучшится ее бытие.

Агроном-овощевод Екатерина Андреевна Дмитриева рассказала мне нечто подобное о своем бытии быте-бытье. Недавно она перешла на новую, третью по счету за год квартиру в одинокий бидон. Надеялась она

## НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ!

1. Всякий знает, что хулиган — это тот, который может подставить ножку прохожему, погасить окурок, ткнув его в горячку девушку, оскорбитьплощадной бравого соседа в троллейбусе. Но что все эти гнусные выходки являются оскорблением общества, что общая напечатанная прохожему, девушке, соседу в троллейбусе, одновременно есть обиды имеющие, — это понятно не всякому.

Хулиганство часто путают с нарушением побоев и даже с нюансом: «Этот хулиган пустил my ножом!» На самом деле хулиганство — это действия, которые нарушаются правила социалистического общества и которые, оскорбляя чувство личного достоинства советского человека, представляют собой явное неуважение к обществу.

Как же мы боремся с хулиганством?

Маленький зад наручил. Секретарь, явившийся с тем же своим, но привычно шевеля губами, читает дело Харитонова Ивана Александровича (20 лет, русский, беспартийный, рабочий, под судом и следствием не состоялся) о привлечении его к ответственности на основании статьи 74 УБ. Человек 10—12 зрителей равнодушно слушают протокольную повесть о «геройстве» гражданина Харитонова. Озабоченный Харитонов И. А. такого то числа подонок на улице к гражданику Наталии Б. и сунул ей за волосы. Кто угодно мог бы отнести к хулиганству, но становится хулиганом чаще всего у того, кто ослаблен воли, кто присредит труд. У такого человека сознание собственной неполноценности выливается в презрение ко всем, лицемерным этого порока, в стремление унижать их. Интонация: чувствует это у хулигана подозрительно. Он его не анализирует хотя бы уже потому, что боится заглянуть в свою душу. Разве хулиган согласится с тем, что он безвреден? Хотите — сейчас подойдет вон к тому гражданину и обретет него налью хлестик? Да. Хулиган действительно может это сделать. Но застать себя застать за учебник или стать за станок для систематической работы — это выше его сил. Тут он тряпка. Но тогда ему надо стараться от этого не думать, надо извлечь на все и вся: на красоту, на искусство, на мораль, на общественный порядок, но... чтобы при этом вокруг были люди, которые бы ахали. Одни на один он хлыстка не коснется. Хулиган всегда актер. Ему нужны зрители. Он обожает театральность, хотя бы в виде растерянного лица потерпевшего, подавленности, с какой хулиган под занавес уйдет со сцены.

Итак, презирая общество, хулиган стремится утвердить себя именно в «общественном мнении». Здесь «ахиллесова пята» хулигана. В этом же и средство борьбы с ним.

Илья СЕЛЬВИНСКИЙ

окружающих своих других качеств — храбрости, силы, остроумия. Казалось бы, для развития этих замечательных свойств в нашем обществе немало возможностей: ты отважен — иди в летчики, сиди — будь гиревиком, остроум — займись литературой. Но ведь для всего этого опыта-таки нужен труд. Упорный, ежедневный, всепоглощающий труд. Иногда одна какая-нибудь сильная встреча — и выигрыш стал на место. Такой сильной встреткой могло явиться и само судебное разбирательство. Обнимаемый, если только это не закоренелый хулиган, которого совершило неизбежно изолировать от общества, а юноши, совершивший свой первый проступок из глупого ухастства, — такой обнимаемый к концу процесса может пройти в своем сознании весь путь своей жизни: он начинает осознавать, с одной стороны, все величие и благородство советского общества, создающего счастье для всего человечества; с другой стороны, — он видит в нем себя: маленького, глупенького человека, пытающегося превратить этому обществу передать свое великое дело. У паренка возникают угрызения совести. Его мучает осведомность собственного ничтожества. Он внутренне перестраивается, но происходит это не постоянно, не путем накопления мелких, психологических черточек, а сразу, всей душой, стремительно! Он готов теперь начать все по-новому. По крайней мере, сам он глубоко в это верит! И вот тут-то, когда в нем произошел тот самый перелом, которого добивались «фельдшерики», — именно в этот миг его жизни надо помочь человеку не расплескать, сохранить это чувство. И здесь особенно важную роль приобретает воспитательная функция суда. Бывают случаи, когда вместо лишения свободы суду следовало бы ограничиться условенным назначением или общественным по приказом.

Однако тот психологический перелом, о котором мы говорили выше, не может произойти в обстановке, в какой слушалось дело Харитонова: жающий секретарь, скучающие заседатели, равнодушно зрители... Разве в состоянии такой атмосферы вызвать вспышку в сознании Харитонова? Да и кто разъяснил ему антиобщественную природу его поступка? А если и разъяснил, как узнают об этом его приятели, которые завтра со склонкой совести повторят его хулиганскую выходку. Для того, чтобы судебное разбирательство стало действительно сильным моральным воздействием на обвиняемого, необходимо проводить дело публично, показательно — на заводе, в колхозе, в общежитии, то есть в той среде, которая хорошо знает обвиняемого и с которой он не может не считаться. Такого рода выезды судов на места правды, организуются, но они редки и случайны. Между тем значение их именно в систематичности, в охвате большого количества людей, в том, чтобы сделать борьбу с хулиганством всеобщим.

3. Борьба с хулиганством осуществляется у вас милицией.

Но как она это делает? Тут мы столкнемся с обстоятельством, о котором надо сказать прямо. В милиции есть люди, которые недостаточно бережно относятся к авторитету своей организации в глазах нации.

Но, с другой стороны, в исходе значения милиции виновата и наша печать. Она почти не освещает ее большую и полезную работу. Наша милиция охраняет жизнь, труд, имущество, честь, покой советского человека. Героизм милиционера, отдавшего свою жизнь во имя нашего спокойствия, не нашел отражения ни в литературе, ни в театре, ни на экране. Но это не все. Деятельность милиции не ограничивается мерами карательного характера. Одна из задач милиции — предупреждение преступлений. Задача весьма трудная, может быть, более трудная, чем расследование уголовного дела. Как же решается эта задача? Милиции известны «гнезда», где еще преступлений нет, но процветают пьянка, кражи. Однако принимаются ли меры к выкорчевыванию этих «гнезд»? Далеко не всегда. Особенно пристальное внимание должно быть обращено на юношей и девушек, которые иначе не учатся и никогда не работают. Из этих тунеядцев часто формируются хулиганские кадры. Но как относится к ним в милиции? Не работает парень 3—4 месяца, потом обвиняется в преступлении, не нашли отражения в милиции? Не работает парень 3—4 месяца, потом обвиняется в преступлении, не нашли отражения в милиции? Не работает парень 3—4 месяца, потом обвиняется в преступлении, не нашли отражения в милиции?

2. Неуважение к нашему обществу часто связано с неуважением к труду. Если молодой человек не хочет трудиться, если ему противна всякая систематическая работа, если он желает делать только то, что доставляет ему удовольствие, и всеми мерами увиливает от всего того, что он должен делать, — такой человек с первых же шагов вступает в конфликт с нашим обществом. Отсутствие у юноши интереса к труду в трущобах государства объясняется разными причинами: в одних случаях отец покинул семью, матеря на работе, сыновья без надзора разбогатели; в других — это власть улицы, мальчишки, играющие на деньги, а отсюда всякие скопинские радости, доставляемые выигрышем; в третьих — слабость классных руководителей в школе и попустительство мастеров на производстве и т. д. и т. п. Конечно говоря, во всех случаях — это недостаток воспитания.

Возможно не сумели развить в ребяческом чувстве, которое является самым красивым в человеке: **чувства творчества**. Юноши проходят мимо самого большого богатства, какое только существует в жизни: вдохновенного отношения к труду. Конечно, он немало слышал о пафосе труда — тут и стихи, и статьи, и радиопередачи, но он считает все эти разговоры пустой пропагандой. Труд для него похоже на обузу, которая не может утолить голод, утолить запросы молодого человека. Однако общество требует от него работы и строго спрашивает, а порой и наказывает за плохие отметки, за опоздания, за низкую производительность, за скверное качество продукции. Тогда он начинает лавировать: в школе уроки же него делаются другие, на производстве он угощает мастеров напирорами и пол-литровками, и те до поры до времени аттестуют его как неплохого производственника. В этих случаях общество как будто оставляет его в покое. Но теперь уже он сам не может оставить в покое общество. Потребность утверждать свою личность всегда бывает в юности очень сильна. Но если эта потребность пытается обойти стороной огромный мир труда и творчества, то же парню остается? Не сумев развестись в себе воле, молодой человек подсознательно стремится перекрыть этот недостаток утверждением в глазах

Либерализм по отношению к хулиганству — большое зло. Наблюдаются он не только в милиции, а чаще такой либерализм проявляют и невольные свидетели «художества» хулигана. Семнадцатидневный альбом на улице старика, милиционер практика препроповедует его в отследление, собирается толпа — и что же? Обязательно найдется «сереброльная» душа, которая вступится за хулигана: «Оставьте его! Он еще младенец!» Или: «Ну, что от него, что в милиции? Не работает парень 3—4 месяца, потом обвиняется в преступлении, не нашли отражения в милиции? Не работает парень 3—4 месяца, потом обвиняется в преступлении, не нашли отражения в милиции?

Поднимите вопрос о том, чтобы публика не вмешивалась в действия милиции! — просят нас милиционеры. Просьба понятна, но неправильно выражена. Как раз наоборот! Надо поднять вопрос о том, чтобы наша общественность не оставалась равнодушной к деятельности милиции, чтобы она помогала ей физически и морально. Здесь, конечно, первое слово принадлежит комсомольцам.

Хулиган тру! — говорят милиционеры. — Если масса против него, он пойдет в отделение, как миленский. Но когда кругом голоса: «Брось его!», «Отпусти его!», он, понятное дело, приподняется, орет, разрывает истерику, а милиционер бесился что-нибудь сделать: как же, — общественное мнение! Ну, и отпустит его на все че-

тыре стороны, а он, глядя, — опять свое. Укрепление авторитета милиции — кровное дело каждого из нас. И все же одна милиция не в состоянии исполнить хулиганство. Но, может быть, это в силах сделать суд.

Семидесят четвертая статья Уголовного Кодекса дает возможность суду лишить милиции свободы сроком до пяти лет. Мера суровая и не ко всем ее нужно применять. Ведь для того, чтобы в душе человека, тем более молодого человека, произошел переход, не всегда нужны месяцы и годы. Иногда одна какая-нибудь сильная встреча — и выигрыш стал на место. Такой сильной встречей могло явиться и само судебное разбирательство. Обнимаемый, если только это не закоренелый хулиган, которого совершило неизбежно изолировать от общества, а юноши, совершивший свой первый проступок из глупого ухастства, — такой обнимаемый к концу процесса может пройти в своем сознании весь путь своей жизни: он начинает осознавать, с одной стороны, все величие и благородство советского общества, создающего счастье для всего человечества; с другой стороны, — он видит в нем себя: маленького, глупенького человека, пытающегося превратить этому обществу передать свое великое дело. У паренка возникают угрызения совести. Его мучает осведомность собственного ничтожества. Он внутренне перестраивается, но происходит это не постоянно, не путем накопления мелких, психологических черточек, а сразу, всей душой, стремительно! Он готов теперь начать все по-новому. По крайней мере, сам он глубоко в это верит! И вот тут-то, когда в нем произошел тот самый перелом, которого добивались «фельдшерики», — именно в этот миг его жизни надо помочь человеку не расплескать, сохранить это чувство. И здесь особенно важную роль приобретает воспитательная функция суда. Бывают случаи, когда вместо лишения свободы суду следовало бы ограничиться «фельдшерами».

ШЕВЧЕНКОВСКИЕ ДНИ НА УКРАИНЕ

КИЕВ. (Наш корр.). В узеньком, извилистом, возвышенному Крешатикском переулке, сажающим многоэтажными зданиями, стоит мадейский одноподъездный дом. Все в нем — и большие окна, темнокирченевые стены, и высокий деревянный забор с узкой калиткой, и комната в мансарде — выглядят точно так, как и сто лет назад, когда здесь жил Тарас Шевченко.

Шевченковские дни, ежегодно отмечаемые на Украине 9 и 10 марта (даты рождения и смерти поэта), привлекают в этот переулок, носящий имя поэта, особенно много посетителей — здесь, в маленьком доме, открыт мемориальный музей великого кобзаря.

До ста тысяч посетителей бывает ежегодно и в музее Шевченко, расположенному на бульваре, также носящем имя поэта. В нем, в музее и в музее Шевченко, проходит ежегодно Украина и научных сотрудников музея вместе с областным отделением республиканского общества по распространению политических и научных знаний проводят шевченковские чтения. Съезжаются в Киев и участники традиционной научной конференции, которую организует ежегодно Украинская Академия наук. Приехали учёные из Ленинграда, Риги, Харькова, Одессы, Львова и многих других городов. На конференции будут слушаны доклады и сообщения о философских и эстетических ваяниях Т. Шевченко, творческих связях поэта, новых исследованиях шевченковедов.

Сочинения А. С. Пушкина на армянском языке

ЕРЕВАН. (Наш корр.). Среди последних книжных новинок появился первый том сочинений А. С. Пушкина, выпущенного на армянском языке. Это пятитомное издание является крупным событием в культурной жизни республики. Пушкинские стихи и проза печатаются в переводах лучших армянских писателей.

В первом томе — десять тысяч стихотворных строк. Часть из которых в свое время

принадлежали Т. Шевченко, а другие —

Ф. Момико, работники горкома партии, по

существу, не интересуются работой писателей, не вникают в творческую жизнь местных отделений Союза писателей.

Например, в Ростове, как говорил на

партиконференции писатель Ф. Момико,

работники горкома партии, по

существу, не интересуются работой писателей, не вникают в творческую жизнь местных отделений Союза писателей.

«Нельзя, однако, не видеть того, — говорит в статье — что многие партийные

организации нередко забывают о своих

образностях перед лицом писателей, не вникают в творческую жизнь местных отделений Союза писателей».

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

«Нельзя, однако, не видеть того, — говорит в статье — что многие партийные

организации нередко забывают о своих

образностях перед лицом писателей, не вникают в творческую жизнь местных отделений Союза писателей».

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза писателей.

Соответственно, — говорит в статье — что многие партийные

организации не вникают в творческую

жизнь местных отделений Союза п



# 10 марта — день борьбы против парижских соглашений



«Помни об Орлеане! Помни о парижскими словами, прикрепленный к воздушным шарам, был выпущен в парижском пригороде Жантийи.

Снимок из французской газеты «Юманит»

Сбор подписей в одном из районов Парижа, Французский патриоты требуют: «Высаживайтесь против передорожия Германии, против войны». «Не давайте атомного оружия нацистским генералам»

Снимок из французской газеты «Юманит»

«Боритесь против парижских соглашений!» — написали гамбургские патриоты на стене одного из домов.

Снимок из немецкой газеты «Ньюс Дейчланд»

## О ТЕХ, КТО ЗАИНТЕРЕСОВАН В ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЯХ

# Де Вандели — фабриканты смерти

## «СЕМЕЙСТВО ПЕРЕХОДЧИКОВ»

В известных обстоятельствах имени некоторых частных лиц (частных) — это не то синоним, но не будем призывать к словам) как бы утрачивают свой индивидуальный характер и превращаются в некие символы. А так как от символа недалеко до мифа, то мы подчас ошибаемся понимать с кем, собственно говоря, мы имеем дело. А жаль! Потому что лица, которых заслоняют эти символы, часто заслуживают самого пристального внимания.

Родильня, сменившему Креа на берегах Накотола и затмившему своим капиталом легендарное богатство ликийского царя, первому пришелось примирииться (и он охотно примирился) с тем, чтобы стать одним из таких символов. Но если его имя стало синонимом миллиарда, имя де Ванделя тоже могло бы найти место в тех аллегорических изображениях, которыми предки украинали пьедесталы памятников и стенные часы. Де Вандель — это сама Черная Металлургия, Тяжелая Промышленность собственной персоной. Однако при этом де Вандель — это также господин де Вандель, и история этих гигантов склоняется к тому, чтобы мы обоняли ее могуществом и оставили погребенную на земле какого-нибудь рудника, из которого де Вандель уже извлекли его драгоценные сокровища.

Кто такие «переходчики»? Может быть, при этом слове перед вашими глазами возникнет фигура заспанного и голодающего бандита, который каждое утро до рассвета переходит границу, чтобы заработать себе на хлеб... нет, мода работает у нас, может быть, наоборот у соседей, по ту сторону границы... Если вы представите себе такую фигуру, то вы ошибаетесь. Имеется в виду, что суть «переходчиков», ведущих дела по обе стороны границы, далеко не всегда такая плачевна. Доказательство этому — де Вандель.

Несколько дней назад нарушит эту гармонию? Казалось, такая угроза настигла над Ванделями. Но страхи были напрасны.

## НЕ СТРЕЛЯЙТЕ... ПО ЗАВОДАМ

После войны некоторые подозрительные лица стали утверждать, что французские Вандели, столь тесно сотрудничавшие со своими немецкими родственниками, что им следовало бы держать ответ перед французским правосудием. Но де Вандель замыслил разбирательство, и верное своею принципами правоудиение объявило себя подсудимым.

Кольбель этой семьи находится в Германии, между Рейном и Мозелем, в двух шагах от нас. В этой колыбели в один прекрасный день увидел свет некий Жана-Мартина, многодетные предки которого были верными слугами священной Германской империи.

После смерти Жана-Мартина его старший сын Шарль (не Карл) стал владельцем французской фирмы.

Дело в том, что в 1704 году этот предсмечательный иргуск вложил приданое своей законной супруги в покупку металлических предприятий, расположенных в Айанже, на французской территории по ту сторону границы. Этой границе, как было разделено четырьмя столами, на которых де Вандель начал свою кручинную игру, принадлежит весьма важная роль в судьбе семейства.

У Шарля (не Караби) было пятеро детей. Один из них — Инье — проявил свою, если так можно выразиться, «правосторонность», основав литьевые и оружейные заводы в Шарлевиле и в Тюлье. А также в Л-Крёзо. А также в других местах.

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Может быть, вы думаете, что война 1870 года прервала карьеру Ванделей? Не беспокойтесь. Деловые люди всегда сумеют найти друг с другом общий язык. После аннексии Лотарингии Айанж и Муйенер стали немецкими городами. Ну так что же,

значит, в Германии будет теперь акционерное общество Вандель и К°. Андреян де Вандель готов повторствовать собой: ради того, чтобы управлять вышеупомянутым обществом, он имеет французскую национальность на немецкую. Такое «самоотречение» должно быть возражено. И в самом деле, предприятия Ванделей не уступают теперь предприятиям Круна и Тиссена.

Деньги не пахнут, сталь не имеет родины, а Ванделям в высшей степени свойственные родственные чувства. Доброопредельные люди не могут не ухватить своих сестер, братьев и их деток. Немецкие фон Вандели не могут забыть де Ванделя французских.

**М. МАРКОВ**

## ГОЛОС МИРА НЕ ЗАГЛУШИТЬ!

Буржуазная пропаганда пытается скрыть от своих читателей предложение Советского правительства по сокращению вооружений и ликвидации угрозы атомной войны.

(Из газет)

Предприятия Ванделей имеют ежегодный оборот в 80 миллиардов. Сущая безделица. Только одно из дочерних обществ — Соллак — в последнем балансе зафиксировало 5 миллиардов прибыли. Это то самое акционерное общество, которое получило несколько миллиардов субсидий от Менес-Франса, человека, навязавшего парижские соглашения.

Ну, разве я был не прав, когда говорил вам, что «переходчики» бывают разные...

Франсис ЖУРДЕН, французский публицист



Рис. Бор. Ефимова

# Американская пропаганда терпит фиаско

Верховный босс американской пропаганды мистер Стрейберт, руководитель Информационного агентства Соединенных Штатов, представил на днях свою доклад конгрессу. Отчитываясь за вторую половину 1954 года, Стрейберт хвастает: «Это был первым дальнейшим успехом в истолковании и поддержании внешней политики Соединенных Штатов...». 210 пунктов агентства в 79 странах, отмечает Стрейберт, развили в течение истекшего полугодия «спиритуальную деятельность». На 38 языках вещал «Голос Америки». 132 новые фирмы и организации «причислены к частной деятельности в интересах внешней политики США».

Не нахваливал Стрейберт и успехами возглавляемого им учреждения в области «контрпропаганды». Отчетный период, по его словам, «изнанен» также ростом активности целых проделаний антиамериканской пропаганды.

Посмотрим прежде всего, кто же ведет «антимериканскую пропаганду» и в чем она заключается. Стрейберт дает весьма любопытный ответ: «Антимериканская пропаганда» — это «кампания, проводимая коммунистами», кампания, ставшая «заметно более тонкой», ибо она «выдвигала перед другими странами прямую угрозу торговли между Востоком и Западом и постоянно подчеркивала советское стремление к «смягчению международной напряженности».

Какой вопиющий «антимериканизм», в самом деле! Какие незамаскированные попытки вставлять палки в колеса американской внешней политики! В то время, когда Соединенные Штаты должны вмешиваться во внутренние дела других стран, чтобы американцы могли жить в атмосфере мира, свободы и справедливости... Оценка советования СЕАТО в Бангкоке, где Даллес с Бирмы Рангуна, газета «Ньюс Таймс оф Бирма» обнажила, можно сказать, самую суть американской внешней политики в этом районе мира.

«Недавний визит государственного секретаря США в Рангуун», — писала эта газета, — не способствовал улучшению взаимопонимания между Бирмой и Соединенными Штатами... Со стороны Даллеса было явно опровергнуто проповедование свою излюбленную доктрину, состоящую в том, что Соединенные Штаты должны вмешиваться во внутренние дела других стран, чтобы американцы могли жить в атмосфере мира, свободы и справедливости... Оценка советования СЕАТО в Бангкоке, где Даллес с предложил ту же доктрину, укрепляет наше убеждение в том, что организация СЕАТО сама основана на вмешательстве во внутренние дела других стран».

Указав далее на недавние события в Гватемале, где проводимая Даллесом «доктрина вмешательства» «потрясла совесть всего мира», газета заключает, что «отнюдь не случайно, что организатор переворота в Гватемале (Паридафу. — М. Н.) направлен сейчас в Бангкок, где создана так называемый комитет СЕАТО по борьбе с подрывной деятельностью».

Информационное агентство США, как явствует из доклада Стрейбера, само стало вспомогательным оружием этой политики вмешательства СЕАТО в дела других стран. Там говорится, что одной из важных задач агентства было «побуждать местные правительства вести с самим более эффективную внутреннюю информационную работу для содействия целям свободного мира». Другими словами, «информационные» органы США не стеснялись оказывать прямой нажим на правительства других стран, заставляя их плясать под дудку американской пропаганды, вместо того чтобы блюсти интересы своих народов.

Лишенная оружия правды, американская пропаганда повсевременно прибегает к самым грязным методам, чтобы как-нибудь сырьи свой глиняный товар — клевету на Советский Союз, на его политику мира, на коммунизм. Американский журнал «Боронет» поместил в прошлом году статью о работе Информационного агентства США, которая начиналась с описания одной «блестящей удачи» этого пропагандистского органа США в Италии. Желая распространить «среди членов профсоюзов Турции, находящихся под влиянием коммунистов», антисоветские брошюры, руководители итальянских «центров» Информационного агентства Кеннет Бойл и Артур Риф издали одну такую книжку в красной обложке с заголовком «За проклятый мир» и изображением «традиционного коммунистического голубя мира». С помощью такого тююка, рассказывается в статье, американским агентам удалось будто бы распространить в Турине несконо тысячу экземпляров этой брошюры.

Не от хорошей жизни прибегают американские пропагандисты к гнусным провокациям. Как видно, плохи дела у американских пропагандистов, если они, отбросив все «правила честной игры», пустырились на такой шулерской прием! Ни шутов, как известно, быть. Быть, оказывается, и Информационное агентство, притом в буквальном смысле слова. Об этом рассказал сам Стрейберт в интервью журналу «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт» в прошлом году. Вот часть этого «интервью».

«Вопрос. Есть ли такие пункты, в которых вы нападаетесь на особые затруднения? Ответ. Особые затруднения? Мы подвергаемся физической опасности. Не так давно один парень получил в Белграде по уши. Мы в самом деле находимся на передовой линии фронта, потому что толпа неодногратно нападала и громила наши информационные центры. В Тегеране в нас бросали камни. Сейчас это принимают форму протеста против Соединенных Штатов — убираетесь и закройте информационный центр. Мы испытывали это совсем недавно в Аммане, в Иордании. Одна из служащих из местных жителей была убита. В Багдаде за последние годы мы подвергались погромам два или три раза...»

Учитывая, что американская пропаганда вмешивается во внутренние дела других народов, да еще и пользуется при этом нечестивыми, шулерскими методами (которые американские журналы, не стесняясь, рекламируют), остается сказать только: «голову вору и муху».

**Н. НОВОСЕЛЬСКИЙ**

## ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

Разрешите сердечно поблагодарить через Вашу газету учреждения и лица, выразившие нам соболезнование по случаю тяжелой утраты нашего дорогого отца, мужа и брата Дмитрия Васильевича Петровского.

Семья Петровских

Главный редактор Б. РЮБИНСКИЙ.

Редакционная коллегия: Б. АГАПОВ, А. АНАСТАСЬЕВ, Н. АТАРОВ, Г. ГУЛИА, А. КОРНЕЙЧУК, В. КОРОТЕЕВ, В. КОСОЛАПОВ (зам. главного редактора), Б. ЛЕОНТЬЕВ, В. ОЗЕРОВ (зам. главного редактора), К. ПАУСТОВСКИЙ, Н. ПОГОДИН, С. СМИРНОВ.